

尊医爱医社会风尚日渐形成

□本报记者 尹晓玉

新冠肺炎疫情发生后,广大医务人员夜以继日,连续奋战在抗击疫情第一线,他们用血肉之躯筑起了一座座“战斗堡垒”,体现了医者仁心的崇高精神。经此一“疫”,很多人对医务工作这个职业有了新的认知。最近,很多企业给医务人员送“福利”:有景区免门票,有驾校提供免费学车服务,有电影院提供免费观影,有4S店提供免费保养汽车服务……这些举措彰显了社会对医务群体的感谢和尊重。

“看到他们穿着防护服冲锋在一线,看着他们脸上的勒痕、手上的红疹,想到以前去医院,经常因为排队时间久、医生解释不够详细跟他们争吵抱怨,现在



非常后悔,也很自责。”市民曾女士说,希望经过这场疫情,全社会都能更加尊重、关爱、理解医务人员。

“我们都应铭记广大医务人员在特殊时期的巨大贡献,并且把这份感恩之情延续到日常生活中,让医务工作成为全社会敬仰的职业。”采访中,很多市民都表达了这样的心声。

疫情终会散去,但让人欣慰的是,人们对医务人员的关怀和感恩不会消散。“白衣战士”“最美逆行者”“新时代最可爱的人”……广大医务人员正在成为让人敬仰的明星。

同时,这种被需要、被关爱、被敬重的感觉,也让广大医务工作者的职业自豪感油然而生。“这次跟随医疗队援助武汉,虽然艰苦,但也让我对自己的职业有了更深的认知。”来自市三院的援鄂医生苗国印告诉记者,他们从武汉归来,有交警护送,有亲朋好友迎接,备受社会各界关注,在隔离酒店休整更是得到了非常细心的照顾。“这一切,都让我深感自豪。通过这场疫情,我更明白了医生这个职业的意义,也更加热爱自己的工作。”苗国印说。

七旬老人迷路 热心交警相助

□本报记者 杨旭

3月24日,临颍县公安局交警大队南街中队副中队长张志军和辅警戴磊、张明、任文广在执勤过程中,发现一名老人骑着三轮车在路口徘徊。民警猜测老人很有可能是迷路了,立即上前将老人带到路边。

经过初步沟通,民警得知老人年过七旬,听力不佳。随后,民警先安抚老人的情绪,经过耐心询问,最终得知老人要去女儿家串门,走到南街路口迷路了。老人并没有女儿或者其他亲属的联系方式,也不记得女儿家的详细地址,只称自己

是大墓罗村人,女儿家就在附近。随后,老人又告诉民警,自己有一个侄子在南街村住,也可以先去侄子家。

在民警的询问下,老人说出了侄子的姓名。最终,民警查找到老人侄子陈先生的联系方式,并很快与他取得联系。十分钟后,陈先生到达现场,民警确认其身份后,同意他将老人带走。



惯偷行窃像搬家 见啥偷啥终被抓

□本报记者 齐放

烟酒、婴儿用品、食品、空调等堆积如山,不过这些都是偷来的。只要有机可乘,药店、工地、便利店、货车一个都不放过。因诈骗、盗窃三次被判刑,出狱后又盗窃八次,涉案物品总价值近50万元——3月22日,因涉嫌盗窃罪,47岁的张某某被市公安局天桥分局依法刑事拘留。

2月26日深夜,召陵区翟庄街道辖区一家便利店大门被撬,小偷窜入屋内,偷走大量香烟、白酒、真空包装牛肉等物品,总价值约十万元。天桥分局案件侦办大队接到报警后,迅速展开调查。

通过调取监控,民警发现事发当晚,一辆蓝绿相间颜色车棚的三轮车形迹可疑。3月21日,民警在召陵区某小区找到了这辆

可疑三轮车。通过小区物业,民警了解到车主张某某系该小区业主,在小区附近经营一家小卖部。民警在店里找到了张某某,并根据香烟上的代码,当场查获了数箱26日晚上失窃的香烟,同时在三轮车里查获了破坏钳、铁锤、撬杠等作案工具。

经查,张某某曾因诈骗、盗窃,被郑州市、漯河市、浙江省湖州市三地法院三次判处有期徒刑。去年10月才出狱的他仍然不思悔改,到处作案。

一次,张某某早上买菜路过召陵区一个小区门口,看到一辆装满婴儿用品的厢式货车车门没有关闭,四周也没人,料想司机应该在附近婴儿用品店配送货物,就钻进车内,盗走满满一大包婴儿用品。

还有一次,张某某骑三轮车

路过白云山大道附近的一个工地,院里有几间活动板房装有空调。工地还没开工,院内没人,他就从车内拿出工具,将空调卸下,装进三轮车拉回了家。

张某某归案后,仅他承认的盗窃案件就有八起,盗窃对象有药店、工地、便利店、厢式货车等,盗窃的三个空调,各种名烟名酒,食品和婴儿用品等总价值近50万元。

目前,此案正在进一步调查中。

男子盗窃遇户主 秒变戏精忙喊叔

□本报记者 李林润

近日,一男子入室盗窃时,恰遇户主回家。男子情急之下喊了一声“叔,回来了”。户主没有多想,男子趁机逃跑,不过最终被制服。

3月23日下午,一名男子进入市区湘江路与嵩山路交叉口一小区,在一高层住户门前敲了敲门,发现没人开门。随后,他利用工具打开了防盗门,进入室内翻找财物。

他在屋内找到了70多元现金及一些黄金饰品,继续翻找时,听到了开门的声音,便迅速向屋外走去。就在此时,户主张先生打开了屋门。看到户主年纪较大,该男子喊了一声:“叔,回来了。”张先生没反应过来,

就回了句:“回来了。”趁张先生还没缓过神来,该男子迅速走出房间,准备乘电梯离开。就在这时,张先生感觉不对劲,大喊:“抓小偷!”男子见状,从楼梯迅速逃离。

张先生乘坐电梯追了下去,在热心邻居的帮助下,最终在柳江路追上这名男子并报警。

市公安局干河陈分局柳江路警务队民警到达现场后,该男子只承认偷了70多元现金,对偷盗的黄金饰品拒不承认。最后,民警将该男子带到案发现场,经张先生指认,该男子最终承认偷窃了张先生70多元现金及黄金饰品的事实。

目前,案件正在进一步调查中。



关于开展漯河市“万众一心 共抗疫情”纪实摄影作品征集活动的通知

为深入学习贯彻习近平总书记关于做好新冠肺炎疫情防控工作的重要讲话精神,落实省委、市委工作部署,充分发挥宣传思想工作举旗帜、聚民心的正面引导作用,描绘、讴歌战斗在全市疫情防控最前沿的最美身影、最美人物和最美事件,展示最新漯河精神图谱,决定在全市开展“万众一心 共抗疫情”纪实摄影作品征集活动。现将有关要求通知如下。

一、活动时间

1.作品征集时间从文件下发之日起至4月10日止。具体截稿日期以电子邮件收到时间为准。

2.展览时间、地点另行通知。

二、征集内容

本次影展共分六个篇章:

第一篇章:运筹帷幄,决胜千里。主要展现市委、市政府坚强领导、精准施策、靠前指挥、敢于担当的责任感和使命感。

第二篇章:党旗引领,时代先锋。反映各级党组织发挥战斗堡垒作用,广大党员干部冲锋在前、勇挑重担的风采。

第三篇章:白衣天使,为爱逆行。反映广大医护人员扛起责任、勇往直前、无私无畏的高度敬业精神。

第四篇章:群防群控,同心战“疫”。反映广大乡镇办、社区、农村、市民和志愿者万众一心,联手打好防控阻击战的故事,以及特殊时期市民的生活状态和守望相助的人间大爱。

第五篇章:同舟共济,共克时艰。反映社会各界积极响

应市委、市政府号召,发挥自身优势,保市场、保供给、保民生,积极开展社会捐助的故事,体现一方有难八方支援的大爱精神。

第六篇章:复工复产,加快发展。反映在抗击疫情的同时,经济建设不停步,企业有序复工、商场逐步开市、农民开始春耕生产的景象。

三、作品要求

1.投稿作品必须为原创纪实作品,照片黑白、彩色不限,禁止摆拍。照片仅可作亮度、对比度、饱和度的适度调整,不得作合成、添加、大幅度改变色彩等技术处理。

2.投稿可以是多张单幅,必须注明拍摄时间、地点、简单的照片说明,以及作者姓名和联系方式;也可以是完整的

专题形式,每个专题由4至10张照片组成,并有主题阐述及作者简介。本次投稿仅接收电子文档,投稿件数不限。作品需提供原始图像资料,数码相机拍摄照片提供无压缩TIFF、JPEG格式,不小于4MB;手机原图不小于2MB。

3.投稿作者需对所投图片内容的真实性完全负责,保证投稿作品不出现任何侵犯他人权益的情形,包括但不限于侵犯他人肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商标权等。因上述侵权而产生的一切法律责任及造成的一切损失均由投稿作者本人承担。

4.主办方有权使用获奖作品举办展览、出版画册,及在媒体平台进行展示、宣传,不再另外支付稿费。

四、作品评选

邀请有关专家组成评审组,从投稿作品中评选出一、二、三等奖及优秀奖若干,颁发奖金和证书。入选投稿者名单及作品将通过《漯河日报》、《漯河日报·晚报版》、漯河发布、漯河名城网予以公布。

投稿邮箱: lhrbwx@126.com

QQ: 837368974

地址:新闻大厦408室

联系人:王晓东

联系电话:0395-3170199

13939558598

中共漯河市委宣传部
漯河市文化广电和旅游局
漯河市卫生健康委员会
漯河市文学艺术界联合会
漯河日报社
2020年3月16日